
 

 

 

 

 

 

Ata da 08ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da tribuna o vereador Ezequiel, boa noite senhor presidente, 

vereadores, vereadora, ao público presente em especial a minha esposa que 

hoje está presente aqui na câmara, quero aqui desejar uma boa sorte ao 

novo secretário Eguiberto Adelar que assumiu no lugar do Carlos 

Faganello quero desejar a ele boa sorte que ele faça um trabalho bem feito, 

representando a Secretaria de Agricultura do município ele assumiu esta 

secretaria, desejo a ele tudo de bom e no que depender da gente estamos 

dispostos a ajudar o Eguiberto, e também desejar boa sorte a nova 

secretária de educação Noêmia Alencar para que ela também venha 

desenvolver um bom trabalho perante a educação, desejo a ela que já tem  o 

conhecimento, é muito importante porque sempre acompanhou de perto a 

secretária Salete, boa sorte a Noêmia, obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, só quero aqui fazer uma cobrança, para que você Ezequiel que leve ao 

prefeito que toda vez que for fazer a troca de um secretário, que mande um 

comunicado para a câmara, até para que quem queria participar dessa 

solenidade e ficar conhecendo a pessoa enfim que comunique a câmara 

para que possamos participar. Com a palavra o vereador Silvio José da 

Silva, cumprimento vossa excelência o presidente, nobres vereadores, 

vereadora, meu filho, seu Raimundo, funcionários da Casa, venho a essa  



 

 

 

 

 

 

tribuna para agradecer a oportunidade que nos deu para participar deste 

curso de oratória em Cuiabá, fico muito agradecido, muito nos honra e nos 

deixa feliz ao mesmo tempo, foi muito proveitoso, gostaria de se possível  

trazer esse curso para o nosso município, vale a pena e é gratificante 

quando a gente vai num lugar e ali você dá o melhor de si e aprende algo 

que vai facilitar sua  vida pública e política, gostaria de fazer uma cobrança 

a vossa  excelência com relação a nossa bandeira ela está no local errado e 

nós não podemos dar as costas para a bandeira nem para o povo, os 

companheiros que nos acompanharam sabem disso e tenho certeza que se 

vocês pesquisarem vão descobrir que a nossa bandeira está num lugar 

inadequado, gostaria que você analisasse e mudasse o local das bandeiras, 

estou muito feliz, voltei de lá muito contente foram dois dias e meio de 

curso pra mim valeu pelo mês inteiro então quero agradecer vossa 

excelência por ter nos concedido esta oportunidade, vou ser grato pra 

sempre por isso, obrigado presidente. Com a palavra a vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, boa noite senhor presidente excelentíssimos 

vereadores funcionários e cidadãos aqui presente as minhas boas vindas aos 

novos secretários Eguiberto e Noêmia e também parabenizar os novos 

funcionários públicos porque hoje já saiu o resultado do concurso e que 

eles sejam  bem vindos a essa Casa assim que foram chamados é sempre 

muito importante um dia como hoje porque sempre que tem um concurso 

público há uma ação no município, há um movimento e esse movimento 

sempre traz pessoas de fora também que trazem  as suas famílias pra cá e 

que se tornam novos cidadãos da nossa cidade e que essas pessoas também 

sejam bem vindas no município assim como os que passaram e que aqui já 

fazem a sua residência, então que nós possamos fazer com que eles se 

sintam em casa, parabéns aos vereadores que foram fazer o curso de 

oratória é muito bom aprender e sempre que a gente aprende alguma coisa 

nós possamos vir aqui e dizer com orgulho que está acontecendo alguma 

coisa errada, é só assim para nós podermos mudar, já é uma mudança 

pequena mas é, então o que acontece quando a gente aprende, nossos olhos 

se abrem, é perigoso isso é, as vezes a gente sabe demais, sabe coisas que 

vão pesar, vão fazer com que a gente faça uma ação, então parabéns pra 

você que não teve medo de vir aqui e fazer a sua primeira ação do que você 

aprendeu, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer 

que esse curso é muito importante e espero que em breve possamos estar 

fazendo um acerto com a UNMCEMAT e trazendo este curso aqui para  



 

 

 

 

 

 

que todos possam fazer e às vezes não dá tempo para aqueles que 

trabalham e precisam sair e não podem fazer lá fora este curso então 

trazendo aqui fica mais fácil para que todos tenham acesso. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do 

dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 003/2012, Altera 

dispositivo da Lei Municipal nº 350/2011 de 10 de Maio de 2011 a qual 

dispõe sobre a Reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social 

dos Servidores do município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº 

003/2012 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Rogério Leite Lima para pedir 

a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 003/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Luis, quero dizer aos vereadores que 

este projeto veio com uma falha na sua redação e em conversa com o 

jurídico a gente pediu para que a prefeitura fizesse esta alteração e foi feito, 

daí sim colocamos o projeto em pauta. Coloco em única votação o Projeto 

de Lei Complementar nº 003/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 010/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um Balneário, ou 

seja, um local de lazer aquático nas proximidades da sede do município, de 

autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 010/2012, nesse 

momento o presidente Luis pede ao vice presidente Silvio que assuma a 

sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis, boa noite novamente aos vereadores e a vereadora, quero 

agradecer a presença do nosso amigo Raimundo, esposa do nosso vereador   



 

 

 

 

 

 

Ezequiel e demais pessoas presentes nesta Casa, venho a tribuna pedir 

apoio ao nobres vereadores para esta matéria que já foi discutida várias 

vezes nesta Casa desde o mandato passado e mais uma vez estamos 

retornando com esta matéria e pedindo  aos senhores a compreensão para 

que a gente possa estar levando para que o prefeito venha atender a esta 

necessidade, nós já tivemos até, eu e meu amigo Adriano em contato com o 

pessoal que veio aqui e analisaram a localidade até passaram um projetinho 

pra gente mas não conseguimos êxito com os deputados para levantar esta 

verba para fazer o projeto que fica em oitenta e cinco mil reais,  é uma 

verba um pouco grande, mas se estiver com o projeto nas mãos a gente 

consegue esta verba até porque já estivemos em contato com o Ministério 

das Cidades, conversamos com alguns deputados federais, onde eles 

falaram que conseguem esta verba mas temos que ter este projeto na mão 

para a gente chegar e emplacar perante algum órgão que tenha esta verba 

para disponibilizar, então a gente precisa pedir ao prefeito para que ele 

consiga através da MM fazer este projeto do balneário, o resto a gente 

consegue, já tem vários vereadores interessados em correr atrás disso aí, 

deputados que se elegeram pelo nosso município tem interesse em fazer 

este balneário então espero que a gente consiga fazer este projeto, mas 

precisamos fazer, nosso município hoje não tem uma área de lazer e é uma 

grande dificuldade a gente vê que chega o final de semana não tem para 

onde ir e as vezes fica muito vago o tempo,  então precisamos de diversão e 

lazer, pois nem todos vivem só de trabalho, a pessoa tem que ter uma lazer 

na vida também, e esse balneário vai trazer esse lazer pra gente, e vai 

também beneficiar o bairro Bela Vista se fosse feito ali, essa represa 

próxima ao bairro, vai trazer também comércio para o município nesse 

sentido de lazer, melhorando a vida do nosso cidadão feliznatalense, então 

peço a compreensão de todos para que a gente possa aprovar esta matéria 

mais uma vez, obrigado. Neste momento o presidente Silvio devolve a 

presidência ao vereador Luis para que o mesmo faça uso da tribuna. Com a 

palavra o vereador Silvio, quero falar um pouco sobre esta matéria sabemos 

não só eu como todos os vereadores da importância que tem um balneário 

aqui para Feliz Natal, sabemos da dificuldade que as pessoas encontram 

para achar um local adequado para se encontrar, se divertir passar seus 

finais de semana e isso é de grande importância, em nome da bancada 

quero pedir aos nobre vereadores apoio a esta bancada e sabemos o valor 

que temos para o município de Feliz Natal, temos o Córrego Arraia que é  



 

 

 

 

 

 

bom e serve para esta finalidade, ali perto do bairro Bela Vista, que irá 

ganhar muito com isso a gente sabe da importância desse balneário e 

gostaria que o prefeito olhasse com carinho e analisasse esta situação para 

que no futuro se torne realidade, deixo aqui o meu pedido de apoio a esta 

matéria e com certeza o povo vai agradecer. Coloco em única votação a 

Indicação nº 010/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 012/2012, para que seja 

encaminhado ao excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir uma Praça no bairro Bela 

Vista, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da 

Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 012/2012, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Silvio, na qualidade de 

vereador venho eu pedir aos nobres vereadores apoio a esta matéria a qual a 

gente tem visto falar que neste ano vai sair esta praça no bairro Bela Vista 

até porque temos ali um projeto de uma área de lazer com um  

complemento para o pessoal usar para fazer ginástica, musculatura e 

manter a forma então primeiro para que  isso aconteça tem que construir a 

praça não tem como colocar esta academia num local sem iluminação, sem 

banco, sem arvoredo até porque não tem como as pessoas praticarem esse 

esporte no sol, então acredito que neste ano há uma grande possibilidade 

que isso aconteça no Bela Vista, então peço o apoio dos vereadores pois o  

pessoal do bairro vai nos agradecer, espero que o prefeito venha  solucionar 

este problema no Bela Vista até porque tenho ouvido ele na rádio falando 

que neste pleito que é o último mandato estará realizando esta obra no Bela 

Vista que muito vai nos alegrar e a todos que residem ali que são pessoas 

humildes, simples mas que contribuem com seus tributos e impostos e tem 

o mesmo direito que as pessoas que moram aqui no centro, são pessoas 

com o mesmo valor, peço ao prefeito, ao representante do prefeito que 

possa de alguma forma acelerar para que  isso possa acontecer o mais breve 

possível, obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, queremos 

também aqui deixar nossos agradecimentos ao deputado Jose Domingos 

Fraga Filho por ter liberado uma verba de setenta mil reais, foi uma sobra 

das verbas dele e destinou para o nosso município e vai dar para construir a 

quadra lá, então quero agradecer ao deputado Jose Domingos pelo seu 

empenho por nosso município já tentou no passado trazer uma verba e não  



 

 

 

 

 

 

conseguiu, mas dessa vez deu certo apesar de ser pouca, mas vai atender a 

necessidade do Bela Vista que é a quadra para as crianças desfrutarem do 

esporte naquele bairro. Coloco em única votação a Indicação nº 012/2012, 

sendo a mesma aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 024/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de fazer uma academia na Praça Central de Feliz Natal, de autoria 

do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 024/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite presidente, 

vereadores, vereadora, público aqui presente, funcionários da Casa, eu 

venho aqui não só para defender a matéria, mas falar para o vereador 

Ezequiel que a Praça Central é Praça Central, na verdade esta indicação 

seria mais para perto do Tio Teco, mais para perto daqui onde eu moro 

apesar de que eu pago aluguel, mas na frente da minha casa seria melhor, 

ali não tem praça, mas tem um corredor enorme, um canteiro no meio da 

avenida e que poderia ser feito, de preferência bem em frente a casa que eu 

moro, pode ser no Tio Teco, a irmã Maria me cobrou que fosse próximo do 

Tio Teco, ali ficaria mais dividido entre as duas, obrigado. Com a palavra o 

vereador Ezequiel, senhor presidente eu venho a tribuna só para dizer para 

o Pastor Lauri que eu sou favorável sim a matéria, mas que essa academia 

provavelmente será colocada perto do Tio Teco do salão  porque favorece, 

e o nome da praça central que o senhor falou é Praça 17 de Novembro, 

então ficaria meio indeciso usar os dois nomes, então é Praça 17 de 

Novembro, obrigada presidente. Coloco em única votação a Indicação nº 

024/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 077/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de realizar obra de infra-estrutura na Rua São José do Cedro 

defronte a Estação de Energia Elétrica, de autoria dos vereadores Ezequiel 

Raimundo Pereira e Cristina Rimer Chernaki Passador. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 077/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, gostaria de pedir aos nobres 

vereadores apoio a esta matéria, eu estive conversando com algumas 

famílias que residem ali e elas me mostraram os transtornos quando a  



 

 

 

 

 

 

enxurrada vem de cima do postinho então a calçada ali quase enche 

completamente de areia então seria interessante que fosse colocada 

tubulação ali para evitar que essas casa que ficam num nível mais baixo 

que a calçada e que essa terra que vai ali por cima da calçada não invada as 

casas, a calçada é baixa e a enxurrada que vem  é uma rua morta ali, ela não 

segue até um final, então a enxurrada vem ali e escoa para as ruas laterais e 

, as casas que estão de frente ali elas sofrem bastante, então eu gostaria que 

o prefeito olhasse por essas famílias  que num momento desse de chuva que 

ele fosse lá dar uma olhada pois é necessário que seja feita ali as redes para 

que a água possa ser desviada daquele lugar, o saneamento básico, a rede 

de esgoto, por isso eu peço o apoio de vocês, muito obrigado e por não 

fazer mais uso da tribuna eu deixo aqui meu boa noite a todos. Com a 

palavra o presidente Luis, quero dizer que concordo com a vereadora, 

apesar de não votar, mas vejo a necessidade não só daquela rua vereadora 

mas de várias outras ruas que não tem rede de esgoto, então a chuva traz 

aquela areia ali e fica complicado, eu estava olhando nessa semana que 

passou aquela rua que vai para a COHAB, ficou sem esgoto, fica 

complicado e quase  aconteceu um acidente, um cara vinha com um carro, 

devido a terra ficar solta em cima do asfalto a pessoa freou o carro 

derrapou e a pessoa foi parar em cima do meio fio, se tivesse uma criança 

brincando ali, teria acontecido um acidente, então eu acho que se for para 

fazer esta obra teria que fazer nestas ruas que ficaram sem rede  de esgoto. 

Com a palavra o vereador Silvio, quero parabenizar a vereadora pela 

indicação a qual sabemos da importância dessa água descendo ali, sabemos 

também que é uma obra difícil de ser concretizada, até porque aquilo que é 

feito debaixo da terra não aparece e os prefeitos acham dificuldades em 

fazer, eles gostam de fazer aquilo que aparece, escolas, postos de saúde, 

creches municipais, mas quando é debaixo do chão eles não tem muito 

interesse, pois ficam escondidas e ninguém vai ver, mas tem apoio deste 

vereador e eu acredito que é de grande importância sim, são pessoas que 

moram ali, que tem seus direitos de cidadão, direito de viver como um 

cidadão comum, como qualquer outro cidadão e devemos proteger sua 

família e seus filhos das doenças, com certeza se essas enxurradas entram 

por esses terrenos, atraem doenças, dengue, coisas que prejudicam o lar 

dessas famílias, então a gente tem que analisar e ver o que é melhor para a 

população, tratar essas coisas com mais carinho mais dedicação porque nós 

políticos devemos pensar no coletivo todas as  pessoas que estão em torno  



 

 

 

 

 

 

de nós serão beneficiadas e com certeza a pessoa que faz isso será 

beneficiada e por não fazer mais uso da tribuna hoje desejo uma boa noite a 

todos, obrigado presidente. Coloco em única votação a Indicação nº 

077/2012, sendo a mesma aprovado por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos e que voltem 

sempre a esta Casa de Leis obrigado. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


